



一年前,第一次姚易德比,中国长城西起休斯顿,东至密尔沃基。北京时间今天,将迎来新赛季第一次姚易德比。中国长城在美国东部打了个弯,来到纽约旁边的新泽西。这一次姚明更加成熟,而阿联则不再青涩。这一次,是圣诞节前的狂欢。

阿联最近很不顺,“年龄门”,“投票门”,“赛场表现不佳,首发位置不保。而姚明正在稳定地率领火箭前进,随着火箭人员齐整和重树“姚核心”的战术体系,姚明的地位越来越稳固。12月23日的德比,球迷们不用去管火箭或是篮网的胜负,他们想看的是姚明的头号两双,或是阿联沉默中的爆发。两人的第三次德比在这样的气氛下拉开帷幕。

酷战直击

今日 8:30CCTV5 直播火箭 VS 篮网(以实际播出为准)

姚易德比 III

德比都比些啥? 看阿联比姚明差在哪

易建联和姚明的差距,不只是16厘米的身高,也不仅是菜鸟和5届全明星的技术水准。比赛、训练、待人接物中的细节会告诉你,易建联和姚明差距在哪里。

对待球迷
阿联不理球迷
姚明一向随和

还是阿联在雄鹿的时候,一场主场比赛前,两名金发的小球迷(两个男孩,大概五六岁)在父亲陪护下跑到场边,看着从球员通道跑出来的阿联,激动不已,连声喊着“易!易!”阿联没有看他们,而是自顾自地练球。就这样,从他训练开始到结束差不多一刻钟的时间里,两名小球迷站在场边一直喊着“易!易!”直到阿联头也不回地走进更衣室,喊声才停下来,委屈地看着父亲。

而在休斯顿,更加大牌的姚明对待自己的球迷却非常真诚。在训练场上,每当有球迷呼喊他名字,姚明都会循声望去,报以微笑,这也是为什么休斯顿人如此爱他的原因:谦虚、努力、善待球迷。

记者批语:很多人都说,易建联是个阳光男孩,电视里、广告上,他的微笑很动人。但真正的阳光,并不只是外形,更重要的是心里的那束阳光。

更衣室关系
阿联和队友没沟通
姚明和队友很融洽

火箭的更衣室里往往一派欢声笑语,麦蒂摇头晃脑地听着音乐,姚明在和穆大叔争论后者真实年龄到底有没有50岁……更衣室开放了,一群记者涌了进来。和队友的玩笑告一段落,姚明走过来把自己座位旁边的记者“挪开”,大咧咧往椅子上一坐,表示大家可以随便提问了。

而这样的场景,是无法在相隔甚远、天寒地冻的密尔沃基看到的。同样是中国球员,在整个赛季里,在记者所采访的41个主场比赛中,易建联几乎没有在更衣室里和队友说过一句话,连一次互动都没有!

赛季结束时,记者让博格特给阿联做个总结,澳大利亚人象征性地说了两句话,最后他笑着说:“说实话,我对他了解并不多,在更衣室里,我们甚至没有说过一

句话。”

记者批语:中国人确实大多内向,但真的要内向到基本不和队友说一句话吗?况且这位队友,是经常和你一起出场的内线搭档。

接受采访
姚明妙语连珠
阿联“嗯啊呢吧”

2008年2月3日,姚易大战第二季在密尔沃基打响,火箭获胜。当时国内南方冰灾特别严重,赛后新闻发布会上,姚明确说他一直关心着祖国的事情,面对冰灾他心里也很难受,他希望灾区的人们能团结一心,战胜困难,他也会在大洋彼岸为这些人祝福。同样的问题,轮到易建联,他咬了咬嘴唇,垂着眼皮想了想,说:“我们的观点都一样。”易建联回答问题前习惯性的“嗯……啊……呢……吧”四部曲后面很少有实际内容。

记者批语:不擅与媒体打交道,尤其不善于回答记者提问,这是阿联与姚明的一大差距。

语言能力
阿联英语水平较低
姚明英语语速很快

易建联刚到密尔沃基的时候,他的两位兼职翻译仅负责他和密尔沃基当地记者之间的沟通,从来不参与易建联的训练和比赛。去年1月份,阿联甚至因为英语水平低下,听不懂教练的战术布置,导致威廉姆斯在雄鹿和奇才比赛第四节结束前,没有完成最后一投。当然现在阿联的英语水平也长进不少。

姚明刚进入NBA时,其经纪人团队为他聘请了专职的翻译潘克伦,全方位地负责姚明和他人的沟通。潘克伦为

姚明担任了三年翻译,从第二年开始,潘克伦的身份,就是姚明的朋友,因为无论是场内还是场外,姚明的英语已足够应付了。而今,进入NBA已经六年了,姚明应对英语,已经是反应奇快了,根本不用组织语言,不用思考,说英语的速度,已经不比美国人慢多少了。

记者批语:语言能力,是中国球员在NBA生存和发展的重要因素。阿联要想真正在NBA立足,英语,是必须突破的难关。

感情世界
阿联是有绯闻
姚明用情很专一

易建联在雄鹿打球时,李亚红放着中央电视台“砸蛋女”的工作不干,去密尔沃基和易建联“日久天长”5个月。在中国记者,乃至密尔沃基当地记者看来,李亚红都是易建联半公开的女朋友。可一回到北京,易建联就移情别恋,真替李亚红伤心。

至于姚明,从2002年进入NBA开始,大家就知道他的心上人是叶莉。这么多年以来,姚明用情专一,从来没有和绯闻沾过边。

记者批语:无论从对事情的处理方式还是自理能力来看,易建联还是一个没有长大的孩子,至少他还远不成熟,更容易被人利用,更容易产生绯闻。 新文

■对话·姚明调侃

还好阿联不归我管

还没离开靶靶中心的客队更衣室,姚明就已经嚷开了:“喔,去纽约咯,大城市,花花世界啊。”

他不是为纽约的灯红酒绿兴奋,无论那座神奇的城市里有多么繁华,多少诱惑,都跟他没有多少关系。让姚明兴奋的,是与纽约一河之隔的新泽西,是两天之后的那场比赛,易建联在

那,他的中国兄弟。姚明听说阿联5个篮板,4投2中,只得到6分,不自觉地张大嘴巴:“不会吧,这是全场的数据吗?”他跟身边的人开玩笑:“你说,阿联是不是憋着呢,就等着打我们的时候再发挥?不过,到时候,他也不归我管,斯科拉和兰德里盯他。这多好,我不用跑出去防三分了。” 新文

■对话·阿联紧张

更多的是一种压力

比赛之前,易建联想着要请姚明吃个饭,聚一聚。

不过,由于日程安排的问题,易建联和姚明两个曾经的中国国家队队友在这个“德比”之夜的前夕,无法聚在一起,直接将在球场上面对。因为错过了今晚,他们也没法在明晚聚餐,姚明赛后就将随队直飞克利夫兰,易建联则将直接随队前往印

第安纳波利斯。“来日方长”,两人都有很长的职业生涯,也有更多再聚的机会。不过对“姚易大战”,阿联似乎有些感冒,当记者提及“姚易大战”,他马上打断记者,表示“这只是火箭与篮网的比赛”,阿联说:“这场球将会有很多国内的观众关注,我想更多的是一种压力吧。” 陈文

■气氛·中国元素

五星红旗印上阿联球衣



打开新泽西篮网的官方网站,首先映入眼帘的是姚易的巨幅广告,易建联又腰而立,姚明站在他的身后。大红标题写着篮网对火箭,两人前面飘着的红丝带上面则标着比赛的具体时间。整个页面以红色映衬,很有中国过节的气氛。不过这幅广告上面姚明的表情有些怪异,姚明自己也乐着调侃:“到底是阿联的主队呀,你看,阿联气宇轩昂地站在前头,好像一个超级明星,我躲在后面,表情多惨啊!”

网站的中文版上还有贴心的便民提示,交通信息、门票打折等信息一应俱全。当然,篮网也应景地推出了阿联的特别版球衣。与球员平常的球衣不同,这是专为儿童准备的,不仅拥有易建联的名字和号码,在球衣的背部还印有中国国旗。

篮网对这场比赛的考虑算是细致入微,或许这正是阿联身上的商机吧。 欣闻

■前瞻·强弱立判

火箭占据绝对优势

上赛季的两次德比,都是以易建联当时所效力的雄鹿失败而告终。今年阿联转投新东家篮网,交易走了基德和杰弗森之后,篮网是一支比雄鹿好不到哪里去的烂队。火箭和篮网前两个赛季共有4次交手,火箭全部

获胜,占据绝对上风。目前,火箭上下期待的是战胜对手收获本赛季首个4连胜。今天的比赛,是本赛季易建联转会篮网之后和姚明的第一次德比,相信球迷们并不会像球队那样关注比赛的胜负,他们所希望看到的还是姚明和阿联出色的表现。 综合

回应“年龄门”

阿联:我今年21岁

新泽西篮网当地媒体《纽约邮报》消息,易建联昨天首次回应了最近的“年龄门”事件,阿联依旧坚持自己21岁,篮网总经理奇奇·范德维奇则表示不在乎易建联的年龄。

近日媒体爆出易建联出生于1984年而非他官方网站标出的1987年10月27日。这条极具爆炸性的新闻让易建联一下子走上了舆论的风口浪尖,并很快在国内外引发反响。“我今年21岁,”易建联说,“这个问题很久以前就已经很明确地说过,但是有人还是拿这个做文章。”

篮网队官方登记的易建联的出生年份是1987年,这就是说他今年21岁。篮网高层昨天也回应了此事,范德维奇表示,不管易建联是21还是24岁,这已经不是问题了。“我不关注这个问题,”范德维奇表示,“任何时候只要你的球队中有球员不是美国本土的,自然而然会有这些情况的发生。我关注的是他是一名年轻并且很有潜力的球员。从这点上说,他没有打过很多场比赛。你们可以去检查他的身体,你们就是知道他非常有篮球天赋,而且他还在不断成熟中。不管他是21岁还是24岁,我想告诉大家他还很年轻。” 无尘

美国舆论反响冷漠

易建联年龄门在国内掀起了轩然大波,不过美国方面的舆论反应却是相当平静。

此前曾有媒体声称引述《密尔沃基哨兵报》记者查尔斯·加德纳的稿子,说“篮网可以随时中断与阿联的合同”、“雄鹿庆幸交易走了易”,经过查找,《哨兵报》上并没有英文原稿的出处,而加德纳本人也早被调离原职,几乎不再涉猎篮球话题。

《纽约邮报》在讲述事件时也只是说“有位中国记者声称掌握了易建联真实年龄的相关材料”。而美国球迷们对该报道的反响也几乎为零,大部分球迷只是关注易建联在即将到来的篮网与火箭“中国德比”比赛中会有怎样的表现。 晓非

麦蒂低价卖大奔 当选第八周火箭最佳

近来麦蒂不仅在场上打球兢兢业业,业余时间也没闲着,他将自己8年前购买的奔驰2001款CL600车挂在eBay网上出售,鉴于经济危机的影响,这辆车的售价仅为15万美元。

细心的麦蒂对自己的爱驹可谓呵护有加,车座枕头,以及车身体甚至整个底盘上都贴有他的个人logo,车内座椅则均采用黑色Gucci皮革。迄今为止,这辆车行驶里程还不足两万公里。

此外,美国一网站评选火箭第八周最佳球员,麦蒂以61.49%的支持率成功当选,值得一提的是,这是麦蒂本赛季第一次被球迷选为火箭最佳球员。此前由于伤病原因,状态低迷的麦蒂总是被球迷批评而大失人心。 付政浩

■CBA快讯

●在前一晚八一队和上海队的比赛中,王治郅左膝盖被对方球员顶伤。昨天上午大郅飞回北京进行详细检查,“情况不是很乐观。”一位俱乐部人士说,球队顶梁柱受伤,对目前阵容不整的八一队是一个重大打击。

●在中国篮协追加处罚了“沪滇之斗”当事人之一、云南北援嘉伯之后,嘉伯决定离开云南区队,离开CBA,离开中国。嘉伯还发了一封传真给篮协,称云南区队不付工资。

看今天姚明和阿联有什么表现